

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,最高11℃,最低2℃ 明天:多云到阴有短时小雨,最高14℃,最低5℃

2024年1月4日 星期四 农历癸卯年十一月廿三 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22600期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

以习近平文化思想为引领 不断开创宣传思想文化工作新局面

全国宣传部长会议在京召开 蔡奇出席并讲话

新华社北京1月3日电 全国宣传部长会议3日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个

维护”,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,牢牢把握新时代新的文化使命,聚焦聚力用党的创新理论武装全党、教育人民的首要政治任务,发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

(下转第5版)

医保目录新增15种罕见病用药,填补10个病种用药保障空白

让更多罕见病患者“有药用得起”

本报记者 左妍

新药物研究的突破性进展及新适应症的获批为患者带来了新的治疗选择,而有些患者在治疗过程中仍面临着巨大的经济压力,继有药可用

之后,用得起药是广大患者获益的另一重要前提。2024年1月1日起,新版国家医保药品目录正式执行。在罕见病领域,有15种罕见病用药纳入目录,覆盖16个罕见病病种,填补了10个病种的用药保障空白,国家

加大对罕见病用药的倾斜和支持,减轻了患者“有药用不起”的痛点。

为患者打通“最后一公里”

“真是迫不及待,今天是我第二次用艾加莫德治疗,没想到这么

快就能医保报销了!”55岁的许先生(化名)是新版医保目录正式执行后首批在上海瑞金医院接受创新药艾加莫德治疗的患者,“得病有大半年时间了,全身无力,像走路、上下楼、手提重物都非常费力,

后来右眼视物也受到影响。去年12月26日第一次在瑞金医院接受了艾加莫德治疗,当时治疗到一半就感觉到眼睑无力、乏力感减轻了很多,不到一周右眼睑下垂就已经明显好转。” (下转第5版)

城市更新

出门可赏绿 转角遇美景



近日,位于金山区朱泾镇的紫金生态园正式开园,成为朱泾最大“开门共享”式公园。生态园总用地面积为56487平方米,集休闲娱乐、户外教学、生态休憩、运动健

身等功能于一体,满足了市民对绿色空间的需求。生态园内规划布局多处公共活动区域,通过一条800米的环湖跑道及园路串联起来。 本报记者 陶磊 摄



新年伊始,北新泾街道“乐居北渔”美丽街区悄然亮相。街区内新增设的城市家具以亮橘色为主色调,将街角点缀得更具活力,立体彩绘墙妙趣横生。 本报记者 刘歆 摄



一座以古香樟为主景点的古树园近日在杨浦区创智天地落成,园内有一株编号为1911号的二级保护古香樟和一株编号为10-025的三级保护香樟。古香樟园打开树下空间,让市民能更直观感受古香樟的风采。 杨建正 摄

“两旧一村”改造年度目标提前完成

细化完善配套政策 “六大行动”已全面实施

>>>详见第3版

集装箱吞吐量突破4900万标准箱

上海港连续14年全球第一

本报讯(记者 叶薇)根据上港集团发布的最新统计数据,2023年上海港集装箱吞吐量突破4900万标准箱(TEU),连续第14年蝉联全球第一。

当前,上海港集装箱航线覆盖全球200多个国家和地区的700多个港口,每周班轮进出超过320个班次,各类航运要素高度集聚,航运服务能级持续提升。

2023年,上海港海铁公司全年完成箱量达63万TEU,同比增幅超29%,连续5年超额完成市政府设立的箱量目标。2023年上海港水中转比例达58%左右。

人人都有人生出彩机会 普通人的“上海故事”

近40载全年无休,60岁的上海裁缝界“老法师”印伯龙成为众多明星的专用改衣师

执一柄木尺 裁一城风华

>>>详见第4版